
Ako bolo ...Ako bolo ...
K minulosti sa treba vracať, čo bolo dobré, múdre a

overené, treba zachovať. A tak bol v roku 2005 zorganizovaný
0. ročník Kutliarskeho dňa, ktorý slúžil na stretnutie občanov
obce, na upevňovanie medziľudských vzťahov, ktoré sa v po-
sledných rokoch stávajú veľmi vlažné, no aj ako pripomienka
na život dávno minulý. 

Každý ďalší kutliarsky deň bol pokračovaním toho pre-
došlého, no zároveň bol niečím jedinečný. Nultý ročník bol
predskokanom celého podujatia, bol skúškou aj očakávaním.
Veď uviesť do života akýkoľvek nový projekt nie je jednoduché. 

Kutliarsky deň bol „kutliarskym“ práve preto, že Sel-
čanov volali (a možno aj volajú) susedia z okolitých dedín ku-
tliari. V dávnej minulosti naši remeselníci (murári, tesári ...)
chodili za prácou do ďalekých miest. V cudzine pracovali od
jari do jesene, peniažky bolo treba rozdeliť na celý rok. Keď už
bolo financií málo, museli sa páni majstri uskromniť a tak vy-
užívali na obživu aj všetky druhy mäsa. Zvlášť sa naučili pri-
pravovať na všemožné spôsoby držky - po selčiansky „kutle“.
Tieto pochádzali väčšinou z domácich zdrojov, no aj u mäsia-
ra patrili k ľahko dostupným a hlavne k lacným. 

Pri realizácii Kutliarskeho dňa sme nezabúdali ani na
tradície našej obce (dožinky, stavanie mája, svadba...), ktoré
sa snažili oživiť realizátori Gazdovského dvora s „vedúcou“ a
hlavnou organizátorkou tejto časti Kutliarskeho dňa pani Žel-
mírou Patrášovou a jej pomocníkom Marekom Očenášom.
Každoročne čaká návštevníkov Gazdovského dvora ručné ná-

radie a stroje, bez ktorého by sa gazdovia kedysi neboli za-
obišli. Stroje ožívajú, keď v nich či s ich pomocou mládenci a
devy v dobovom oblečení vykonávajú dávno zabudnutú prácu.
Okrem iného sme aj tohto roku mohli vidieť ako sa moržuje ku-
kurica, či ako sa múti mlieko a vyrába sa z neho maslo. A sa-
mozrejmosťou sú aj panely s fotografiami spred mnohých ro-
kov, na ktorých sme mohli vidieť, ako sa kedysi žilo, obliekalo,
ako vyzerala dedina a jej okolie. A poniektorí si na dobových
fotografiách našli aj svojich predkov. 

Popri gazdovskom dvore sa dala obdivovať aj ďalšia
expozíciu. Pri príležitosti 65. výročia Poľovného združenia
Žiare pripravili poľovníci výstavku exponátov i dobových tro-
fejí pre širokú verejnosť. Okrem vlka, rysa, medveďa, diviaka
a rôznych operencov sme mali možnosť nahliadnuť aj do ná-
lezov dobových trofejí spred šesťsto rokov. 

Samotný 10. ročník Kutliarskeho dňa sa aj tento rok
uskutočnil na futbalovom ihrisku v Selciach. Miesto bolo od-
skúšané už pred rokom. Vtedy si návštevníci pochvaľovali bez-
pečnosť podujatia aj väčšie parkovacie možnosti v blízkosti
podujatia, voľba bola teda jasná.

O 12.00 hodine odštartovala tradičná súťaž vo varení
držkového gulášu zakúrením pod kotly, po dvoch hodinách
sme už mali víťazov. Aj keď súťažiaci boli viac-menej tí istí, čo
po minulé roky, výhercovia sa opäť zmenili. Tretie miesto zís-
kalo družstvo Vladimír Vojda a Lenka Vojdová z Priechodu, na
druhom mieste sa umiestnili „Tri prasiatka“ v zložení Peter
Fischer a Ľubomír Grendel a výhercami sa tento rok stali

Pokračovanie na strane 2.

Odovzdávanie putovnej varechy

Gazdovský dvor
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„Švagrovci“ – Veronika Juhásová a Ľubomír Makóny. Ceny
odovzdávala trojčlenná hodnotiaca porota v zložení Ján Piško,
Marián Kubina a Tatiana Kyseľová  spolu so starostom obce
Jánom Kupcom. Výhercom srdečne blahoželáme, všetkým sú-
ťažiacim ďakujeme za účasť. 

Odpoludňajší program už tradične otvorilo vystúpenie
našich najmenších folkloristov - DFS Vánok, po ňom sme ma-
li možnosť počuť i vidieť Mužskú spevácku skupinu z Priecho-
du, vystúpenie našich detí zo základnej umeleckej školy, Slo-
vak Tango, Ďatelinku z Detvy, FS Kýčera z Čierneho Balogu,
aj staronovú hudobnú skupinu Galaxy BB Music, ktorá hrala
aj do tanca na neskoršej diskotéke. O ozvučenie počas dňa a

hudbu sa postaral DJ Marián Snopko, o konferovanie Mgr. Zu-
zana Hrašková a pán Radoslav Koctúr. Večer bol pre všetkých
pripravený nielen tanečný parket, ale aj penová šou, ktorú pre
deti pripravili naši hasiči. Pri zdravotných problémoch a men-
ších či väčších poraneniach pomáhali návštevníkom členky
zdravotnej hliadky MS SČK  zo Seliec, aj Záchranná služba 
z Banskej Bystrice. 

Svojich priaz-
nivcov počas dňa, naj-
mä z detských radov, si
našla Bikeshow, jazdy
na koníkoch a poníko-
vi, skákacie hrady, či
krátky let balónom. Zá-
ujmu sa tešili aj súťaže
prichystané pre deti –
beh vo vreci, skákanie
na fitloptách, hod lop-
tičkou, lukostreľba, či
prenášanie krehkého
nákladu na polievko-
vej lyžici. 

K príjemnému
prežitiu tohtoročného
Kutliarskeho dňa pri-
spelo počasie, organi-
zátori, návštevníci, ale
aj sponzori. Touto ces-
tou chceme poďakovať

všetkým, ktorí podujatie podporili akýmkoľvek spôsobom, ob-
zvlášť Jozefovi Ruskovi, Branislavovi Kubišovi, Branislavovi
Mesíkovi, Branislavovi Patrášovi, Jane Rejdovianovej, Jánovi
Šovčíkovi, Dušanovi Hlinkovi, Ing. Danielovi Hlinkovi, Karo-
lovi Strečkovi, Alici Hubačovej, Stavtipu, Fermasu, Fuggerov-
mu dvoru, Barančej, Roľníckemu družstvu Selce, Miroslavovi
Klimentovi, Komunálnej poisťovni, Pavlovi Mesíkovi, firme
Rondom, Pyrobos, KTW Agro, Ján Mesík Meen, Združeniu ur-
bariátu, Športcentru, PZ Žiare, Jurajovi Jágerskému, Jánovi
Moravčíkovi, Adriánovi Veselovskému, Jánovi Karáskovi.

Ešte raz ďakujeme všetkým za podporu podujatia a te-
šíme sa na stretnutie o rok.

usporiadatelia OcÚ Selce

Dokončenie z prvej strany.

Ako bolo ...Ako bolo ...

Výhercovia

Moderátor

PoďakovaniePoďakovanie
Pani Želmíra Patrášová ďakuje aj touto cestou všetkým, ktorí

sa pričinili o znovuzrodenie pútavej expozície Gazdovského dvo-
ra, aj o jeho celodennú prevádzku. Menovite sa chce poďakovať
sponzorom Ing. Kataríne Belicovej, Ing. Vladimírovi Túrymu,
Mliekárni Kopanice Selce, Pohostinstvu U Babky, Potravinám na
Vyšovci a Železiarstvu. Za výborné zákusky si zaslúžia vďaku
obetavé ženy z Vyšovca – Anna Strečková, Anna Peťková, Emí-
lia Lepiešová, Emília Bosmanová, Viera Očenášová aj ženy 
z Močíl – Anna Peťková, Anna Valková a Anna Patrášová z čísla
170. Za odvoz a dovoz materiálu na výstavu patrí poďakovanie
Jánovi Kupcovi mladšiemu, Jánovi Lizákovi mladšiemu a chlap-
com, ktorí im pomohli s nakladaním exponátov.



3

7. júna 2015 pripravili Fuggerov dvor a obec Selce milú
akciu pri príležitosti Medzinárodného dňa detí. Deti sa moh-
li vyblázniť v skákajúcich hradoch, na rôznych športových
hrách, videli ukážku práce policajného zboru aj s policajný-
mi psami, vyskúšali maľovanie na tvár, pozreli si ukážka zá-
sahu hasičského zboru a mohli skúsiť aj striekanie z hasič-

skej hadice. Popritom si mohli kúpiť medovníčky, navštíviť
salaš a jazdiť na koníkoch. Na záver podujatia pre deti vy-
strojil náš DHZ penovú šou. Na celú akciu dozerala veľká
drevená sova, ktorú deťom pre radosť motorovou pílou „vy-
strúhal“ pán Martin Kalman.

Michal Tomeček

Každý z nás chce niekam patriť. Mať v živote
svoj pevný bod pre odchody. A návraty. Každý 
z nás chce mať pocit, že je tu pre niekoho. Každý
z nás chce prežiť to, čo sa dá iba doma, v rodine,
s rodičmi. Každý z nás potrebuje  mať domov. Do-
mov so všetkým, čo k nemu patrí. S milujúcou ma-
mou, láskavým otcom, s teplým sústom na stole i 
s pohladením. Rodinu nič nenahradí. Rodina tvorí
ten ideálny priestor pre šťastný život, rozvoj detí a
rast lásky. 

A práve 15. mája, keď si  pripomíname Medzi-
národný deň rodiny, sa sála KD v Selciach zaplni-

la do posledného miesta. Žiaci ZŠ v Selciach
v spolupráci so ZUŠ Slovenská Ľupča (pob.
Selce) pod vedením skúsených pedagógov
pripravili slávnostnú akadémiu „DETI RODI-
ČOM“. Bohatý a pestrý kultúrny program de-
ti venovali z veľkej vďaky svojim mamám,
starým mamám. Slovom, spevom, tancom i
hrou sa snažili potešiť všetky srdcia v hľa-
disku a zaplniť ich vďakou. O tom, že sa to
deťom podarilo, svedčili úsmevy detí, šťast-
né tváre rodičov, spokojnosť pedagógov a 
v neposlednom rade potlesk i pozitívne ohla-
sy divákov.    

Mgr. Zuzana Hrašková
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Vzácne ľudské hrdinstvo – darovať vlast-
nú krv, aby sme zachránili život inému. Keď
je človek bezcitný voči iným, ochudobňuje aj
sám seba citovo, morálne, až sa z neho zne-
nazdajky stane duševný mrzák, ktorý myslí

iba na svoje dobro. Pritom v jeho vnútri dobroty niet. Tým
zaniknú jeho skvelé vlastnosti  - sila vôle, vzdelanie, hú-
ževnatosť. Práve darcovia krvi kliesnia cestu k dobru. Sú
zárukou, že človek nestráca tie ľudské vlastnosti, ktoré ho
povýšili na korunu tvorstva, že sa medzi ľuďmi rozšírila
prázdnota, ale bude prevyšovať zodpovednosť, šľachet-
nosť a ľudskosť vyúsťujúce do skutočného šťastia človeka.
Žijú medzi nami ľudia, ktorí aj v dnešnej dobe zhonu dáva-

jú bez nároku na odmenu pre záchranu života a zdravia
známych i neznámych ľudí tú najcennejšiu tekutinu – svoju
krv. Krv, ktorá sa nedá ničím nahradiť ani z ničoho vyrobiť
aj napriek modernej dobe 21. storočia. Záchrana ľudského
života je priam závislá na tejto tekutine. Na jej získanie aj
dnes existuje len jeden recept, a to je ľudskosť a láska 
k blížnemu, vedieť sa obetovať. Veď ani jeden človek nemá
istotu , že ju zajtra nebude potrebovať jeho priateľ, rodina,
on sám. 

Niet dosť slov, niet dosť možností, ktorými by sa dalo
doceniť vaše šľachetné konanie. Vďaka ti, dobrý človek, za
zachránené životy a za svetlo rozžiarených očí. 

Anna Smatanová, preds. MS SČK

„Nič nie je také krásne v živote, ako keď s našou

prácou je spojené blaho druhých“.

S týmto mottom je spojený vznik Červeného kríža. 
Jeho zakladateľom bol Švajčiar Henry Dunant, povola-

ním obchodník. 24. júna 1859 na ceste na obchodnú schô-
dzku s Napoleonom III. sa stal svedkom jedného z najkrva-
vejších bojov storočia – bitky pri Solferíne. Vidiac 40 000
mŕtvych a tisíce ranených nechaných napospas osudu, Du-
nant neváhal zmeniť svoje plány a namiesto obchodov
zhromaždil obyvateľov blízkych dedín a zorganizoval po-
moc a starostlivosť pre ranených vojakov. Chodiac po celej
Európe presviedčal panovníkov, aby prijali jednotné zása-
dy, že na každého vojaka, každého raneného v boji sa tre-
ba dívať ako na ľudskú bytosť a treba mu poskytnúť pomoc.
V tom čase ani netušil, že práve kladie základ najväčšej hu-
manitárnej organizácii na svete. 

Po návrate do Švajčiarska napísal knihu Spomienky na
Solferino. Práve myšlienky a návrhy z tejto knihy výrazne
prispeli k vzniku Červeného kríža. 17. februára 1863 sa pr-
výkrát zišiel Medzinárodný výbor pre pomoc raneným, 
z ktorého sa v roku 1876 stal Medzinárodný výbor Červe-
ného kríža. V októbri v roku 1864 sa uskutočnila medziná-
rodná konferencia v Ženeve, ktorej sa zúčastnili odborníci
zo šestnástich štátov. V známej sále Alabama podpísali Pr-
vú ženevskú konvenciu, ktorá stanovila princípy, ako sa
majú bojujúce strany správať k raneným bez ohľadu na ná-
rodnosť. V priebehu konferencie bol prijatý rozoznávací
znak – červený kríž v bielom poli. Jeho účelom bolo ozna-
čiť a chrániť tých, ktorí sa starajú o ranených vojakov. Taký
bol zrod Červeného kríža ako inštitúcie, ktorá stanovila pri-

ncípy humanity. Po založení Červeného kríža k nej pribud-
lo ďalších šesť princípov, ktorými sa riadi. Sú to: nestran-
nosť, neutralita, nezávislosť, dobrovoľnosť, jednota a uni-
verzálnosť.

V roku 1919 vznikol Československý Červený kríž, 
z ktorého po osamostatnení v roku 1993 vznikol Slovenský
Červený kríž. V roku 1986 Červený kríž prijal nový názov –
Medzinárodné hnutie Červeného Kríža a Červeného pol-
mesiaca. Od roku 1995 má táto organizácia štatút pozoro-
vateľa pri OSN. Každoročne 8. mája si SČK spolu s ďalší-
mi národnými spoločnosťami ČK a ČP vo svete pripomína
svoj svetový deň. Prvýkrát sa tento deň slávil 8. mája 1948
na 120. výročie narodenia Jeana Henryho Dunanta – za-
kladateľa Červeného kríža a prvého nositeľa Nobelovej ce-
ny za mier.

V našej obci Červený kríž pracuje od roku 1949. Orga-
nizácia po celý čas zohrávala dôležitú, nezastupiteľnú úlo-
hu. Výchovná, humanitná a zdravotnícka činnosť počas ro-
kov významnou mierou pozitívne ovplyvňovala život našich
občanov. Všetkým, ktorí sa o to pričinili, patrí poďakovanie.
Nech doterajšie úsilie, elán a obetavosť v každodennej
dobrovoľnej práci členom miestneho spolku SČK v Sel-
ciach zostane aj v ďalších rokoch. Pričiňme sa všetci kon-
krétnou prácou a rozvíjaním humanitných hodnôt k vytvá-
raniu dobrých medziľudských vzťahov. Posilnime hodnoty,
ktoré vytvárajú radostný, plodný, duchovne naplnený kaž-
dodenný život. Lebo len ten, kto žije pre iných, žije plno-
hodnotný život. Každý môže urobiť niečo preto, aby pomo-
hol dobrej veci a urobil tento svet lepším.

Anna Smatanová, preds. MS SČK

Miestny spolok Dobrovoľného hasičského zboru v Selciach požiadal MS SČK o zdravotnú službu na hasičskú súťaž
juniorov banskobystrického okresu nazvanú Plameň. Súťaž sa konala 16. mája 2015 na športovom ihrisku v Selciach.
Zdravotnej služby sa zúčastnili členky ČK Katarína Hlinková a Edita Šemšelová. Počas súťaže ošetrili niekoľko drobnej-
ších poranení  uštipnutie hmyzom. Svojim postojom prispeli k dobrému priebehu súťaže. Výbor MS SČK ďakuje svojim
členkám za službu. 

Anna Smatanová, preds. MS SČK

14. jún – Deň darcovstva krvi

Mali sme zdravotnú službu ...

Nič nie je také krásne v živote...
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Dopravná výchova na Základnej škole v SelciachDopravná výchova na Základnej škole v Selciach

Naše Poľovné združenie „ŽIARE SELCE“ (ďalej len PZ)
vzniklo v roku 1950. Na začiatku existencie poľovného združe-
nia bol oficiálny názov “POĽOVNÍCKA SPOLOČNOSŤ SEL-
CE“. Tí starší členovia (pamätníci) spomínajú, že spolok vzni-
kol o niečo skôr, len nie sú o tom žiadne záznamy.

Zakladajúci členovia: predseda Samuelčík Ladislav, tajom-
ník Mesík Ján, poľovný hospodár Šipka František, podpredse-
da Gazdík Ondrej, pokladník  Majer Ján, členovia Kerestúri Jo-
zef, Švihra Pavel, Švihra Ján, Valent Július, Filipko Pavel, Ho-
mola Jozef.

Celková výmera poľovníckej spoločnosti bola 4.315,55 ha.
Árendové činilo ročne 7.080,- korún. Plán odstrelu: zver jelenia
/vysoká/ - 3 kusy, zver srnčia - 3 kusy, zver zajačia /malá/ - 20
kusov.

V roku 1964 bola organizácia premenovaná na „Poľovné
združenie Žiare Selce“, čo je platný názov až dodnes. Pri vy-
tvorení „nového“ združenia boli prijatí aj noví členovia PZ. Cel-

kový počet členov bol 29. V roku 1976 bola Poľovným združe-
ním Žiare Selce renovovaná zrubová chata – Pápežka. V roku
1988 bol v rámci PZ pod vedením Medarda Mesíka založený
Krúžok mladých priateľov poľovníctva (KMPP). Členmi krúžku
boli žiaci Základnej školy v Selciach. V roku 2002 tento krúžok
pod vedením Rastislava Blaška obsadil na celoslovenskej sú-
ťaži v Ilave vynikajúce 3.miesto, Matúš Ťažký celú súťaž jed-
notlivcov dokonca vyhral.

V roku 1995 bola podľa nového zákona reorganizácia po-
ľovníctva na Slovensku, čo ovplyvnilo aj nás. Zobrali nám časť
revíru (v k.ú. Baláže cca 500 ha). Pretože sme sa rozrástli 
v počte členov na 36, boli vytvorené 3 podskupiny - Selce, Se-
nica, Baláže.

V roku 2009 združenie odkúpilo od Štátnych lesov do svoj-
ho vlastníctva chatu Pápežka. 

V roku 2013 náš člen Michal Sršeň so svojím psom „Fico
Pustatina“ dosiahol vynikajúce výsledky v kynológii pri dohľa-
dávkach postrelenej zveri. Obsadzoval prvé a druhé miesta na
rôznych memoriáloch.

V terajšej dobe máme 28 členov v dvoch podskupinách
(Selce, Baláže). Výmera poľovného revíru je  2.560 ha. Celko-
vý ročný odstrel – plánovaný:  jelenia zver 12 ks, srnčia 14 ks
a diviačia 30 ks. Každoročne sa naše PZ zúčastňuje Kutliar-
skeho dňa, kde ponúkame vynikajúce guláše zo zveriny. Ten-
to rok sa počas Kutliarskeho dňa konala výstava trofejí, ktorú
si boli pozrieť nielen ľudia z našej obce.

Týmto článkom chcem dať do pozornosti existenciu poľov-
ného združenia, aj to, že poľovníctvo nie je len o strieľaní zve-
ri, ale aj o ochrane a prikrmovaní zveri. Naše PZ má vybudo-
vané množstvo krmeľcov, senníkov a solísk na prikrmovanie
zveri v čase núdze, hlavne v zime. 

Informácie boli čerpané z kroniky nášho poľovného združe-
nia. 

Rasťo Blaško

V každodennom
živote sa žiaci bežne
stávajú účastníkmi
cestnej premávky
ako chodci, cyklisti,
kolobežkári, cestujú-
ci v autobusoch ale-
bo v osobných moto-
rových vozidlách.
Neúmerný počet do-
pravných nehôd na
Slovensku nás núti
venovať náležitú po-
zornosť výchove 
k bezpečnosti v
cestnej premávke.
Cieľom dopravnej
výchovy je získať
základné vedomosti,
zručnosti a návyky
už u detí mladšieho
školského veku.

Vo štvrtok 7. mája 2015 príslušníci Policajného zboru 
z Banskej Bystrice v spolupráci s pedagógmi zorganizovali pre
našich žiakov skutočne pôsobivú a účinnú formu zážitkového
vyučovania – výučbu na dopravnom ihrisku. Jazdu na bicykli,

kolobežke či správa-
nie chodcov na prie-
chode si žiaci vyskú-
šali na dopravnom
ihrisku, ktoré pracov-
níci dopravnej polície
pripravili na školskom
dvore. Zaujímavé do-
poludnie obohatili pra-
covníci Policajnej ky-
nológie. Žiakov zaujal
výcvik mladého slu-
žobného policajného
psa. Potleskom odme-
nili ukážku zadržania
páchateľa. Najmä
chlapci využili jedineč-
nú možnosť posadiť
sa na miesto vodiča 
v policajnom aute,
motocykli i kamióne. 

Celé dopoludnie
bolo pripravené i predvedené na vysokej profesionálnej úrovni
a deti sa už teraz tešia na podobnú akciu aj na budúci školský
rok.

Mgr. Zuzana Hrašková
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Selce postupujú
Je to presne 20 rokov od chvíle, kedy futbalisti Seliec pod vedením tré-

nera Jaroslava Rozboru vybojovali postup do majstrovstiev kraja. Začala éra
úspechov, ktorá vyvrcholila účinkovaním nášho družstva v slovenskom po-
hári - vyradením košických „milonárov“ z tejto súťaže. Následne nastala do-
ba výkonnostného, finančného, ale aj organizačného úpadku selčianskeho
futbalu. Po šesťdesiatich dvoch rokoch mužstvo dospelých opúšťa krajskú
súťaž a selčiansky futbal sa ocitá nad priepasťou svojho zániku.

Pri futbale ostáva pracovať len malá skupinka ľudí, preto je až neuveri-
teľné, že sa po tejto sezóne selčiansky futbal vracia do krajských súťaží.

Mužstvo pod vedením Jaroslava Boroviaka obsadilo v jesennej časti 2.
miesto za vedúcim Jakubom, a keďže v jarnej časti našlo len jedného pre-

možiteľa, v predstihu 2 kolá pred koncom súťaže si zabezpečilo postup. Dú-
fame, že týmto postupom sa vráti záujem fanúšikov ale i nefanúšikov o sel-
čiansky futbal. Veď Selce boli vždy baštou futbalu v okolí Banskej Bystrici.
Uznávaná bola i naša práca s mládežou. Počas jesene minulého roku sme
utvorili družstvo prípravky, do ktorého rodičia prihlásili 24 detí. Trénermi sú
Filip Koctúr a Lukáš Riša. Ďalší záujemcovia sa môžu prihlásiť u p. Mirka
Chebana. Dorast pod vedením trénera Jozefa Strečka účinkuje v 4. lige sku-
piny „C“ a po jeseni bol na prvom mieste. Na jar sa pohybujú okolo 5. prieč-
ky. Našej obci robí reklamu na Slovensku ženský futbal. Ženy stabilne hra-
jú najvyššiu slovenskú súťaž - 1. ligu, juniorky sú rovnocenným súperom
Slovanu, Žiline, Šali alebo Novým Zámkom a naše žiačky sa pravidelne zú-
častňujú záverečného turnaja o Majstra Slovenska. 

Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým sponzorom, trénerom, funk-
cionárom, hráčom i divákom za to, že opäť začali robiť dobré meno selčian-
skemu futbalu. Ján Smatana

Prípravka ŠK Selce
Fungujeme od augusta 2014 pod vedením trénerov

Filipa Koctúra a Lukáša Rišu, prihlásených je 25 detí
(ročník narodenia 2003-2009). 

Ani počas zimného obdobia sme nazaháľali a kon-
dičku sme naháňali v telocvični 2x týždenne. Na jar po-
kračujeme v odvetných turnajoch z jesene za účasti 5 tí-
mov: Selce, Slovenská Ľupča, Medzibrod, Ľubietová a
Poniky. Na činnosť prípravky prispela aj obec finančnou
dotáciou, z ktorej boli zakúpené nové dresy žlto-modrej
farby. Vďaka patrí všetkým, ktorí nemalou mierou pri-
spievajú k rozvoju mladých futbalových nádejí. 

Naše futbalové nádeje
V dňoch 5.-7. júna 2015 sme absolvovali sústrede-

nie na chate Slovenka v Moštenici. V krásnom horskom
prostredí sme zrelaxovali aj potrénovali. Jarnú sezónu
sme zavŕšili v nedeľu 21. júna 2015 na ihrisku v Sel-
ciach exhibičným zápasom „Mamičky versus deti“, kto-
rý sa skončil víťazstvom detí 4:1. 

Po skončení zápasu sme sa mohli zúčastniť vyhlá-
senia najlepšieho trénera, rozhodcu, strelca a najlepšej
jedenástky nášho futbalového obvodu a tiež dekorácie
víťaza 1. triedy, nášho ŠK Selce. Popoludní o 16. hodi-
ne sa konal exhibičný zápas Selce proti výberu Brezna
a Banskej Bystrice. Selce tentoraz podľahli súperovi
1:5. 

Renáta Blašková

STOLNÝ TENIS
Ako každý rok, tak aj teraz Vás chceme informovať o našom účinkovaní v stolnom tenise. Po dlhšom čase

sa nám podarilo postaviť dve družstvá, ktoré reprezentovali obec Selce v dvoch súťažiach. "A" družstvo obsa-
dilo v IV. lige 5. miesto a "B" družstvo zase v V. lige 4. miesto. V obidvoch družstvách boli okrem nás selčanov

(Očenáš Vlado, Rychecký Paľo, Barna Vlado, Trpka Ján, Blaho Dušan, Pavlovič Ondrej, Rusko Jozef a Patráš Peter) aj chlapi
z BB (Vajs Marek, Lacika Dušan, Kohút Peter, Bajs Stano...). Najlepším výsledkom je umiestnenie nášho nového hráča Vajsa
Mareka, ktorý skončil na výbornom 6. mieste v IV. lige z 95 hráčov. V V. lige skončili na vynikajúcom 2. mieste Kohút Peter, Oče-
náš Vlado na 4. mieste a ešte na 9. mieste Trpka Ján. 

Určite nemôžeme zabudnúť na našu mládež a chceme upozorniť na ďalší talent v Selciach - Adama Valašťana. Začal sa ob-
javovať na utorkových tréningoch približne od polovice sezóny a už v apríli dosiahol čiastočný úspech - 3. miesto na Mládež-
níckom turnaji v Podlaviciach, ktorého sa zúčastnili chlapci z okolia BB a Brezna. Okrem neho sa s nami stretávajú aj ďalší chlap-
ci - Jakub a Benjamín Tury, Jakub a Ľubo Rusko a Juraj Maruniak.

Momentálne je sezóna ukončená, ale od septembra sa zase budeme stretávať v priestoroch sály obecného úradu každý uto-
rok v čase od 17,30 do 20,00hod. Ktokoľvek sa rozhodne prísť, nemusí nikoho kontaktovať, stačí naozaj len prísť a doniesť si
pingpongovú raketu. Loptičky a stoly vždy rozkladáme podľa počtu športových nadšencov, ktorí si prídu zahrať.

stolnotenisový klub 
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Stručný výpis uznesení z OcZStručný výpis uznesení z OcZ

Prechádzky po Selciach s fotPrechádzky po Selciach s fotooaparátomaparátom

Obecné zastupiteľstvo obce Selce schvaľuje: 
• zásady odmeňovania poslancov OcZ Selce a členov orgánov,

zriadených OcZ, 
• vo veciach územnej samosprávy v zmysle ustanovenia § 6

ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení ne-
skorších právnych predpisov a ustanovení § 3 ods. 6 a § 5 zá-
kona č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmien-
ky držania psov všeobecne záväzné nariadenie o vodení psa
mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov (ďalej lej
„nariadenie”) VZN č. 1/2015 o vodení psa mimo chovného
priestoru alebo zariadenia na chov, 

• Predĺženie platnosti PHSR obce Selce. 
Obecné zastupiteľstvo obce Selce ruší: 
• uznesenie č. 13/2013 - Nákup a realizáciu mechanickej zá-

brany alebo automatickej závory do dvora Obecného úradu v
Selciach;

• zásady odmeňovania poslancov Obecného zastupiteľstva ob-
ce Selce a členov orgánov zriadených obecným zastupiteľ-
stvom schválené dňa 23. 2. 2011 uznesením č. 28/2011

• Všeobecne záväzné nariadenie obce Selce č. 2/2014 o vode-
ní psa mimo chovného priestoru.

Obecné zastupiteľstvo obce Selce rozhodlo: 
• o plate starostu v zmysle § 11 ods. 4 písm. i) zákona č.

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpi-
sov a § 4 ods. 2 zákona č. 253/1994 Z. z. o právnom posta-
vení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest
v znení neskorších predpisov o zvýšení platu starostu o 10%,

• podľa § 9 ods. 2 písm. a) a § 9a ods. 8 písm. e) zákona č.
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov
trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov OcZ predať poze-
mok par. KN – C č. 2430/47 o výmere 61 m2 ttp, vytvorený
geometrickým plánom č. 34987886-33/14 z 22. 8. 2014 ove-
rený Okresným úradom Banská Bystrica, katastrálny odbor
dňa 3. 9. 2014 pod č. 769/2014, k. ú. Selce kupujúcim Ján
Chaban a manž. Milena Chabanová, obaja bytom Priechod č.
7 v BSM za dohodnutú kúpnu cenu 12,- €/m2, a to z dôvodu
hodného osobitného zreteľa, ktorým je malá výmera pozemku
a cena za vypracovanie znaleckého posudku a náklady na ob-
chodnú verejnú súťaž alebo dražbu by prevyšovali kúpnu ce-
nu pozemku.

Obecné zastupiteľstvo obce Selce žiada: 
• starostu obce Selce do budúceho zasadnutia OcZ pripraviť

podklady na prenájom bytových priestorov;
• starostu obce Selce, aby so žiadateľkou prerokoval podmien-

ky súhlasu majiteľov susedných nehnuteľností na osadenie
terasy.

S fotením
som začal asi
pre tromi rok-
mi a celkom
ma to chytilo.
Jeseň 2013
bola krásna,

príroda hýrila všetkými farbami - to je pre fotografa výzva. Túto
zimu som v lyžiarskom stredisku Selce - Čachovo nafotil veľa
záberov keď svietilo slnko, padal sneh, aj záver sezóny -karne-
val. Vždy, keď je pekné počasie, sa vyberiem na potulky po oko-
lí Seliec. Pofotím, čo sa dá - záhradky, stromy, kríky, kvietky,
Fuggerov dvor - proste všetko, čo je zaujímavé na fotenie. 
A k tomu patria aj fotky zo stavania mája v Selciach a z ostat-
ných akcií, ktoré sa v obci robia.

Michal Tomeček
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Pribudli noví občania
„Nech dieťatku sudičky všetko dobré dajú,

nech pre neho veľa lásky, zdravia, šťastia majú“

Matúš Lizák

Ema Páleníková 

Eva Lamperová

Ján Fodor

Ema Šlosárová

Opustili naše rady
„... ako ľahko zapraskali putá, 

čo držali nás pevne k zemi.“

Andrej Patráš

Júlia Blašková

Emília Petríková
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Naši jubilanti
„Nech len zdravie, šťastie, láska a dobrota,

sú náplňou ďalších rokov vášho života.“

V mesiaci máj, jún narodeniny slávia

pán/pani:

60 rokov – Katarína Koctúrová, 

65 rokov – Ján Mesík, Ján Kliment, Ján Olej, Aurélia Filipková, Igor

Hrehuš, 

70 rokov – Ján Petrík, Stanislav Mesík, Pavel Peťko, Jana Mesíková,

75 rokov – Miloslav Patráš, Anna Barboričová,   

80 rokov – Jozef Urbas, Anna Hiadlovská, Jozef Lóh, 

81 rokov – Alojz Ivácek,    

82 rokov – Mária Dobríková, Kornélia Verešová, 

87 rokov – Drahotína Mesíková, Jozef Mesík, 

88 rokov – Ján Ružinský.

Všetko najlepšie!

UPOZORNENIE
Obecný úrad Selce na základe množstva

upozornení, sťažností a prosieb o pomoc od ob-
čanov Seliec  u p o z o r ň u j e vlastníkov zá-
hrad za rodinnými domami v intraviláne (v za-
stavanej časti obce) a v extraviláne (mimo za-
stavanej časti), ale aj pôdu, ktorú majú v užíva-
ní ako záhumienku, že sú povinní sa o túto pô-
du starať. Jednoduchým spôsobom povedané
trávu treba pokosiť aspoň dvakrát do roka, aby
nedochádzalo k zaburineniu, rozrastaniu inváz-
nych rastlín a následnému vysievaniu burín na
susedné pozemky, o ktoré sa majitelia vzorne
starajú, striekajú proti burine, plejú, vynakladajú
nemalé finančné prostriedky na zlikvidovanie
burín. Nezodpovedným prístupom vlastníkov,
ktorí sa o pozemky nestarajú ich snaha vychá-
dza nazmar. Toto upozornenie sa týka aj vlast-
níkov starých neobývaných rodinných domov.
Skutočnosť, že v nehnuteľnosti nikto nebýva
neznamená, že sa o záhradu netreba starať.

A ešte jedno dôležité upozornenie: Neza-
budnite, že mokrá tráva sa nepáli, ale dávame
ju do kompostu. Suché seno tiež nepálime.
Radšej ho ponúkneme do živočíšnej alebo rast-
linnej výroby.

Komisia ŽP

Kam cez leto
Neviete, kam pôjdete cez prázdniny? Plánujete stráviť čas v príjemnej

spoločnosti? Chcete sa nielen zabaviť, ale aj poučiť? Skúste niektoré z tý-
chto podujatí v Mikroregióne obcí pod Panským dielom.
18.07. Deň obce Lučatín – I. ročník „Hod budzogáňom“ 
25.07. Fizolňový deň v Kynceľovej a 580. výr. prvej písomnej zmienky o obci 
02.08. Čuo sa stauo v tom Priechode - folklórne popoludnie 
15.08. Deň obce Baláže – 9. ročník v pílení dreva bruchačkou a 3. ročník šta-

fetového behu od Tatier k Dunaju 
19.09. Slivková paráda v Španej Doline

DHZ Selce informuje
Dňa 16. mája 2015 sa na tréningovom ihrisku v Selciach konala súťaž

okresného kola hry Plameň. Na súťaži sa zúčastnilo deväť kolektívov mla-
dých hasičov. Za prekrásneho počasia sa družstvá museli popasovať v troch
disciplínach, požiarny útok CTIF, v štafete 8x50m podľa medzinárodných
pravidiel. Osobitnou disciplínou bol požiarny útok s vodou. V požiarnom úto-
ku CTIF a v štafete sa na prvom mieste umiestnil kolektív zo Šalkovej, na
druhom mieste kolektív z Badína a na treťom kolektív z Hiadľa. Naše deti zo
Seliec skončili na piatom mieste. V požiarnom útoku s vodou boli naše deti
na peknom treťom mieste. Veľká vďaka patrí všetkým členom DHZ, ktorí sa
zapojili do príprav tejto súťaže a pomohli nám pripraviť terén okolo ihriska, a
to hlavne obecnému úradu, ŠK Selce a sponzorom Ing. Adriánovi Albertymu,
Jumpingfit BB, Janke Zauškovej a Milanovi Mesíkovi, vďaka ktorým sme pre
súťažné kolektívy nakúpili vecné ceny. Na celú súťaž dozerala aj zdravotná
služba - pani Šemšelová a pani Hlinková, za čo im veľmi pekne ďakujeme.

Peter Zauška predseda DHZ


